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Ata da 40a (quadragésima) Sessão Ordinária do ano de 2021, da Câmara Municipal 
de Capistrano, estado do Ceará. Aos 03 (três) dias do mês de novembro do ano em 
curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo 
de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar e, além dos '\ 
vereadores acima citados, verificou-se a presença dos parlamentares: Maurício 
Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. 
Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e convida 
pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso dedicado aos aniversariantes: o vereador 
Cleto Alves e ao radialista Miguel Cristóvão. Em seguida, o presidente solicita ao 10 

Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Ofício n° 
126/2021, da Câmara Municipal de Capistrano ao Poder Executivo, solicitando ,f4r/ 
informações sobre Proposições aprovadas pelo Poder Legislativo Municipal. 
Ofício n° 127/2021, da Câmara Municipal de Capistrano ao Exmo. Senhor 
Doutor Procurador de Justiça Militar de Fortaleza, estado do Ceará, 
requerendo profícua investigação do óbito do militar Wanderson Holanda. 
Proposição n° 111/2021, Espécie Requerimento, do vereador Maurício Alves de 
Macêdo ao Exmo. Senhor prefeito municipal, Antônio Soares Saraiva Júnior, 
que apresente ao Parlamento Municipal os contratos firmados da Prefeitura 
Municipal de Capistrano com a Empresa FM LOCAÇÕES E SERVIÇOS EIRELI e 
com a Empresa COLINAS CONSTRUÇÕES E TRANSPORTES E SERVIÇOS 
EIRELI, bem como encaminhe a esta Casa Legislativa TODOS OS 
PAGAMENTOS (transferências) REALIZADOS DE JANEIRO DE 2020 A 
OUTUBRO DE 2021. Proposição n° 112/2021, Espécie Projeto de Indicação, do 
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vereador Isaías Xavier de Aguiar, que "Dispõe sobre a Inserção de 
Profissionais da Área de Serviço Social e de Psicologia nas Escolas Públicas 
Municipais de Educação Básica". PrnssPnuinrin n nresidPnte inicia n SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a fala dada ao ver./Del. 
Joel Morais, que saúda a todos, parabeniza a ex-vereadora Antonilda Holanda por 
estar à frente na luta por justiça quanto à súbita morte do seu jovem sobrinho 
Wanderson. Nesse instante, o presidente solicita a atenção de todos, ao chegar de 
a'  esta (":;asa do Povo, iJr113 COMitiva em defesa de reais explicações sobre a morte. 
repentina e inexplicável do jovem Wanderson Holanda, filho do ver. Pedro Miguel. E 
determina o intervalo de cinco minutos para a organização do protesto. 
Prosseguindo, o presidente permite que ambos adentrem na plenária com os 
diversos cartazes trazidos pelos manifestantes com frases pedindo justiça e 
explicações às autoridades competentes a respeito da morte do citado rapaz. Na 
tribuna, falaram a professora e ex-vereadora Antonilda Holanda, tia do saudoso 
Wanderson e a advogada da família, Dra. Karine Moreira, ambas dizendo da tristeza 
pela inestimável perda do rapaz e da luta por justiça e esclarecimentos sobre o real 
motivo que levou ao falecimento do jovem e saudável moço e solicitam apoio desta 
Casa na luta. O presidente afirma que será enviado ofício, seguido das filmagens da 
presente Sessão, às autoridades competentes, pedindo resposta para a ocorrência. 
Ambos os vereadores apresentaram manifesto em favor da causa, colocando-se à 
disposição para o que tiver ao alcance. O ver. Pedro Miguel, bastante emocionado, 
agradece a todos pela consideração e apoio. Voltando-se ao presidente Adriano 
Queiroz, agradece por tudo que ele tem feito por sua família, nesse momento de 
tanta dor, abraçando-o, como gesto de gratidão. Prosseguindo, após a conclusão do 
Manifesto, o presidente dá continuidade à Sessão, autorizando ao ver./Del. Joel 
Morais, a finalizar a sua fala, pausada com a chegada dos manifestantes acima 
apresentados. O dito vereador conclui dizendo da escassez da iluminação pública 
na localidade de Agrovila, pedindo à secretaria responsável que olhe com bons 
olhos para essa causa. E ainda diz do apelo dos moradores da localidade de 
Curimatã quanto à questão da má qualidade das estradas que dão acesso à mesma 
comunidade. Logo após, fala o ver. Félix Araújo que reforça o discurso do ver./Del. 
Joel Morais, quanto ao descaso da gestão; faz criticas à cobrança do IPTU para os 
funcionários públicos, pois de acordo com a Lei Orgânica Municipal são isentos 
desse imposto. E sobre o desconto dos 14% dos funcionários aposentados, que 
nada tem sido feito e destacando as falhas nas diversas áreas do município, da 
agricultura à saúde. O ver. Manoel Freitas registra a realização do evento 
"Novembro Azul", cas,ãu da secretana da Cultura Esporte, na1.)vouo do 
Sr. Carlinhos, pela bela ação sooial. tOR EM DO DIA: o presidente leva a 
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discussão Proposição n° 111/2021, Espécie Requerimento, do vereador 
Maurício Alves de Macêdo, que faz a justificativa de sua matéria, ressaltando 
ser de sua autoria e não rin ver.inAL Anal Morais, enmn pensou o prefeito 
Júnior Saraiva, e que, inclusive, o mesmo sinta-se à vontade para a retirada 
dos advogados da prefeitura que estão à frente de sua defesa. E que o seu 
Requerimento busca saber da verdade dos fatos. Os vereadores Manoel e 
Isaías dizem entender o pedido do vereador Maurício Macêdo, porém, todos os 
contratos encontram-se no Portai da Transparência, para quem quiser 
pesquisar. Posta em votação, a citada Proposição é rejeitada, pela maioria dos 
votos, com a seguinte votação: 04 (quatro) votos a favor, dos vereadores: Dei. 
Joel, Maurício Macêdo, Pedro Miguel e Félix; e 06 (seis) votos contrários, dos 
vereadores: Manoel, !saías, Cleto, Júnior Lopes, Marta e Nacélio. Em 
discussão a Proposição n° 112/2021, Espécie Projeto de Indicação, do 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, que fez a defesa de sua propositura. Os 
vereadores Manoel e Félix declaram apoio à matéria, que, posta em votação, 
recebeu aprovação unânime. Dando continuidade, o presidente abre espaço para 
o uso da tribuna popular, permitindo a palavra ao professor Amaury Freire, 
presidente do SINDCAP, inscrito na tribuna, anteriormente, a convite desta Casa pra 
dizer da atual situação da Revisão Anual Salarial no Município e dos Precatórios do 
antigo FUNDEF. Em sua fala, saúda a todos, explana sobre a questão, seguido da 
indagação do ver./Del. Joel Morais sobre de quem partiu a ideia de ser ajuizado o 
acordo dos precatórios, aqui em Capistrano, quando poderia ter sido feito acordo 
entre o executivo/sindicato/funcionários. Respondendo-o, o Sr. Amaury afirma que a 
ideia partiu da parte do executivo, na gestão Júnior Saraiva, com argumento para 
evitar problemas futuros. Problemas esses que ele não percebe. Mas foi o que 
restou para o momento, mesmo não existindo leis que proíba a divisão desses 
precatórios, mas apenas Parecer Judicial. Em sua opinião, o prefeito fez uma 
espécie de aposta futura nos 100% dos precatórios. Assim, não vê boa vontade de 
sua parte, que poderia ter simplificado e resolvido a questão, a exemplo da ex-
prefeita de Aratuba, senhora Tirica, que assim o fez. E sobre a revisão anual dos 
servidores, diz notar inércia da parte do prefeito, pois apesar das cobranças da 
parte do Sindicato, e por já estar no fim do ano, não houve nenhuma resposta. 
Aliás, sequer foi feito o impacto financeiro. O ver. Isaías indaga se existe Lei Federal 
proibindo esta ação. O professor Amauri afirma que está vetado o reajuste salarial, 
não a revisão anual salarial, ante a alta inflacionária. Logo após, o presidente 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 10 de novembro de 
2021. 
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